

# 4 ΤΡΟΤΣΚΥ Η Σ

ΠΡΟΛΕΤΑΡΙΟΙ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ, ΕΝΩΘΕΙΤΕ !

ΤΕΤΑΡΤΗ, 9 του Μάρτη 1949

Η διεθνής εργατική και λαοκρατική κίνηση καταπιέζονται χάρη της φασιστικής, ν' ανέβει στη διδασκαλία και στην υπεράσπιση του δικαιώματος των υπόδουλων εθνών, να πολεμήσουν την ανεξαρτησία τους!  
"Αλλά, ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ διεθνισμός!"

ΛΕΝΙΝ

(Για το δικαίωμα των εθνών, για την αυτοδιάθεση τους — 1916)

ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ ΤΡΟΤΣΚΥΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ 4ης ΔΙΕΘΝΟΥΣ)

Διευθύνεται από <b>ΣΤΥΝΤΑΧΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ</b>	Υπεύθυνος : <b>ΓΙΩΡΓΗΣ ΧΕΙΜΑΡΡΙΑΝ Σ</b>	Γράμματα - Ανταποκρίσεις : Λευκωσία — 'Αγ. 'Αντωνίου 1	ΛΕΥΚΩΣΙΑ — ΚΥΠΡΟΣ 2η χρονιά — 78 φύλλα	Συνδρομές 'Εσωτερικώς : Χρονιάτικη 10/- 'Εξόμητη 5/-	Κυκλοφορεί κάθε ΤΕΤΑΡΤΗ Τιμή 1 ΓΡΟΣ
--	--	---	---	---	--

«Απλοϊκά μυκλά πιστεύουμε πως η βασιλική ιδιότητα θρίσκει στο πρόσωπο του βασιλιά, στο μανδύα του από έρμινια και στο στέμμα του, στη σάρκα και στο αίμα του. Πραγματικά, όμως, αυτή η βασιλική υπόσταση, είναι μια σχέση ανάμεσα στα πρόσωπα. Ο βασιλιάς είναι βασιλιάς, γιατί στο πρόσωπό του διαβλώνται τα συμφέροντα και οι προλήψεις εκατομμυρίων ανθρώπων. Όταν οι σχέσεις αυτές παραμεριστούν απ' το ρεύμα της εξέλιξης, ο βασιλιάς γίνεται ένας αδύναμος άνθρωπος, με κρεμαστό χεϊλί.

Απ' τον «έλεω Θεού» άρχηγό διακρίνεται ο λαϊκός, κατά το ότι αυτός είναι υποχρεωμένος αν όχι να νοιώσει το δρόμο του, τουλάχιστο να βοηθήσει τις περιστάσεις να του τον ανοίξουν. Αλλά ο άρχηγός είναι, μ' όλ' αυτά, μια σχέση ανάμεσα στα πρόσωπα, μια άτομική προσφορά σ'άν απάντηση σε μια όμαδική ζήτηση.

(ΤΡΟΤΣΚΥ)  
(«Τι είναι εθνικοσοσιαλισμός» — «Ε. ΠΑΛΗ» — 1946).

## ΜΟΝΟ ΤΗ 4η ΔΙΕΘΝΗ!

Είς μάτην ελέγαμεν και έπαλαμθάναμεν ότι ήμεις και, μαζί μας, πάμπολοι που μ'ας ακολουθούν δεν είμεθα «κομμουνιστάι» («ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ» του 49. Άρθρο του Δρ. Ματθαίου Μ. Παπαπέτρου του ΕΑΣ).

Να άρθρο διαβάστηκε ολόκληρο από τα μέλη του Συλλόγου του ΕΑΣ, σε μια περιοχή της Λάρνακας.

Άρχισαν, φυσικά, συζητήσεις μεταξύ των μελών του συλλόγου αυτού, πούναί όλοι σχεδόν προλετάριοι.

Ν' αναρωτιούνται, λοιπόν, άρχισαν μερικοί: άν καλά έκανε, δηλ. ο Πρόεδρος «τους» Δρ. Παπαπέτρου να δηλώσει στην έφημερίδα «τους» (έπίσημον όργανο του ΕΑΣ) ότι, έχτος απ' εκείνο, και πάμπολοι που τον ακολουθάνε δεν είναι κομμουνιστές.

Απλό, θέβαια το ρώτημα

Μά δεν ξέρουν, δυστυχώς, ακόμα οι καίμενοι πώς το ΑΚΕΛ — που τους υποχρέωσε κ' ίδρυσαν το Συλλόγο τους και να τον ονομάσουν, μάλιστα και ΕΑΣ — δεν είναι κομμουνιστικό κόμμα.

Έτσι — για να κάνουμε πιο λιανά το θέμα μας — πολλοί κατακρίνανε το Πρόεδρο «τους» μέσα στο ίδιο το σόκημα τους.

Ένας — δυό, όμως, που είναι, δυστυχώς, ακόμα, ρομπότ του ΑΚΕΛ, έπεμθήκανε για να δικαιολογήσουν το Δρ. Μ. Παπαπέτρου.....

Τι να πούν, όμως, κι' αυτόι;!..... "Ότι καλά έκανε;!... Τά θαλάσσωσαν, λοιπόν, ακόμα περισσότερο με το ρώτημα των προλεταρίων του συλλόγου τους: «Τι θα κάλυπθουμε; Τό κομμουνισμό, ή τον Πρόεδρο «μας» τον Δρ. Μ. Παπαπέτρου — που δεν είναι κομμουνιστής;.....»

Λοιπόν, τι μπορούν ν' άπαντήσουν, ξαναρωτάμε και τώρα, οι προδότες του κομμουνισμού, ή ηγετίσας; Έσας ρωτάμε άπλοί, άνδρειοι προλετάριοι του ΑΚΕΛ και του ΕΑΣ, και των συνδικαλιστικών μας οργανώσεων «Μήτε ναί, ούτε όχι.....» είναι, όπως πάντα ή άπάντησή τους!...

Μά οι ΤΡΟΤΣΚΥΣΤΕΣ, άπαντούν, και θάπαντούν πάντοτε, σ' όποιανδήποτε, σ' όλους:

«Μόνο τους ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΕΣ (Η ΔΙΕΘΝΗ) νά ακολουθάτε, γιατί αυτοί είναι που αγωνίζονται για την ελευθερία και πιο μεγάλη άνοδο της ζωής των προλεταρίων, ή χι μονάχα του ηγετισμού, μά κι' ολόκερου του κόσμου!»

Κι' αυτά τά λίγα, και τώρα, είν' άρκετά, πιστεύουμε, για να νοιώσει ένας προλετάριος τι διαπράττεται, σε βάρος του, από τους προδότες του κομμουνισμού, ΑΚΕΛΙΚΟΥΣ, και ΕΑΣΙΤΕΣ.

## Τροτοκουστές Κινέζοι Συλλαμβάνονται στη Σιαγκάη

(Απ' το περιοδικό)

Μά και τώρα ακόμα το καθεστώς της Κουμίντανγκ, δε θα πέσει μονάχα του. Όσο πιο άκροσφαλής είναι ή θέση της, τόσο πιο αντιδραστική γίνεται ή πολιτική της, τόσο και πιο πανούργα θάναί τά μέσα της. Πάνω στην επίθανιά της αγωνία ή Κουμίντανγκ, και ή μπορούσασια που αντιπροσώπευε, έχει προσφύγει σε κάθε κι' οποιοδήποτε μέσο, άδιόφορο τόσο έπαίσχυντο, μπορεί νάναί.

Αλλά, απ' τη μεριά, τους έχουν πετάξει σ' άγκάλια του (Στη 2η σελίδα)

## Και' άκίμα ένα βασικό — σε τόσα άλλα — πρόβλημα. ΑΡΧΙΣΕ ΟΛΟ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΠΑΙΡΝΕΙ ΧΑΜΠΑΡΙ

Και' τ'ο καθένα χωρία, κι' όλους τους άντάμα!

Ο «Δημοκράτης» γράφει στις 26 του Φλεβάρη του 49: «Ο Δήμαρχος Λευκωσίας έξήτησε πληροφορίες από το δήμαρχο της Αμμοχώστου σχετικά με την τιμή του ήλεκτρικού ρεύματος για το φωτισμό και την οικιακή χρήση, μέσα στα δημοτικά όρια της Αμμοχώστου.

Αυτός εγγενώς τον πληροφορήσε ότι, απ' την πρώτη τ' Απριλίη, θά τεθεί σ' εφαρμογή ή ακόλουθη κλίμακα τιμών:

Άρχική τιμή: για 36 ώριαία κιλοβάτ, για το πρώτο κατοικήσιμο δωμάτιο, και 18 ώριαία κιλοβάτ για έκαστο έ-

«Τ' αναγκαία μέσα για την ύπαρξη της έφημερίδας πρέπει να τά παρέχουν τά ίδια τά μέλη του Κόμματος κ' οι εργάτες, που άνάμεσά τους μπορούν να οργανώνονται ειδικόί έξρανοι για την έφημερίδα!

Η κομμουνιστική έφημερίδα πρέπει να παροχολείται, κυρίως, με τά ζητήματα που άφορούν τους εργάτες!

Πρέπει να ποτελεί, για το Κόμμα, το καλύτερο και το άποτελεσματικότερο μέσο προπαγάνδας, μέσα στις έκμεταλλεύμενες και καταπιέζόμενες μάζες! Είναι ο κυριώτερος προπαγανδιστής της προλεταριακής επανάστασης»

(Θέσεις του Γ' Συνεδρίου της Γ' Κομμουνιστικής Διεθνούς, για την οργάνωση των κομμουνιστικών Κομμάτων)

ΕΣΥ! τι έκανες, σύντροφε, για να ένισχύσεις οικονομικά τον «ΕΡΓΑΤΗ» ΜΑΣ; Έκανες έράνους μέσα στο περιβάλλον σου; Τι ανταποκρίσεις, καμπάνιες, ειδήσεις έστειλες, απ' τη ζωή της εργατικής τάξης στη δουλειά, είτε στο μέρος που κατοικάς;

Η έφημερίδα μας αντιμετώπιζει ΘΑΝΑΣΙΜΕΣ οικονομικές δυσκολίες! Κι' όμως πρέπει να βγει καλύτερη κι' από του περιχόμενου την άποψη, και στην εμφάνισή της!

Περιμένουμε από τους συντρόφους μας, τά μέλη, και τους οπαδούς του Κόμματος μας να βοηθήσουν τον «ΕΡΓΑΤΗ», στους σκοπούς του αυτού! Να κάνουν έράνους! Να στείλουμε συνεργασία, αυτοκριτικές, ανταποκρίσεις, κλπ.

## ΝΑΝΟΙΣΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΕΡΑΝΟΥΣ, ΓΙΑ ΤΟΝ «ΕΡΓΑΤΗ» ΜΑΣ!

παιρόνθετο δωμάτιο, για ένα λογιζέται το ρεύμα: Για τά έτος πρὸς 5 γρ. το κιλοβάτ. Δεύτερη τιμή: (1) Για τρεις φορές μεγαλύτερη ποσότητα, — απ' τη ποσότητα — πρὸς 4 γρ. Για όλα τά υπόλοιπα, πρὸς 2 γρ.

Έτσι σ'αίτι από 5 δωμάτια, καταναλώνοντας, για όλους τους σκοπούς (φωτιστικούς και οικιακούς) 80 κιλοβάτ μηνιαίως θά πληρώνει στην Αμμοχώστο ως εξής: Για τά πρώτα 9 κιλοβάτ πρὸς 5 γρ. 45 γρ. Για τά έπόμενα 27 κιλοβάτ πρὸς 4 γρ. 108 γρ. Καί για τά υπόλοιπα 44 κιλοβάτ πρὸς 2 γρ. 88 γρ. ήτοι τό β-λο 241 γρ.

Ο δήμοτης Λευκωσίας που θά καταναλώσει κι' αυτός 80 κιλοβάτ, για τους ίδιους σκοπούς θά πληρώσει, κατά την άξίωση της Ηλεκτρικής Έταιρίας Λευκωσίας 480 γρ. (σχεδόν τό διπλάσιο). ήτοι για τά πρώτα 15 κιλοβάτ πρὸς 7 γρ. 105 γρ. και

για τά υπόλοιπα 65 κιλοβάτ πρὸς 5 γρ. 325 γρ.

Έδώ φαίνεται καθαρά ή διαφορά μεταξύ ενός λαϊκού δημοτικού συμβουλίου, και μιας ιδιωτικής έκμεταλλευτικής εταιρίας.

Και εξακολουθάει ο «Δημοκράτης» στις 27 του Φλεβάρη του 49:

«Τό Δημοτικό Συμβούλιο Λευκωσίας, έστειλε σχετικό ύπόμνημα στη Κυβέρνηση. Στο ύπόμνημα αναφέρεται ότι ένώ ή εταιρία πουλούσε τό ρεύμα πρὸς 4.12 γρ. τό κιλοβάτ, είδοποίησε χτες τους καταναλωτάς πὸς απ' τη 1η του Μάρτη και εξής θά κατανα-

## ΚΑΤΑΣΤΡΑΦΗΚΑΝΕ ΑΠΟ ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΟΥ «ΜΙΛΙΤΑΝΤ»

(Απ' το «MILITANT» (=Μαχητής) τ' όργανο του «Σοσιαλιστικού Εργατικού Κόμματος (ΤΡΟΤΣΚΥΣΤΙΚΟΤ)» — της 31 του Γενάρη του 1949)

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 27 του Γενάρη — Μία πυρκαγιά, άγνωστης αίτίας, έξσπασε τη περασμένη Κυριακή, λίγο πριν απ' τις 7 το πρωί, στο τρίτο πάτωμα του άρχηγείου του Σοσιαλιστικού Εργατικού Κόμματος (Τροτοκουστικού) στη Πλατεία του Πανεπιστημίου, αριθμός 116:

Οι φλόγες καταστρέφανε τά συνταχτικά γραφεία του «Μιλίταντ», όλοσχερῶς καταστρέφοντας όλη την επίπλωσή τους, τραπέζια, καρέκλες, φάιλες, γραφομηχανές, κι' άλλο υλικό, που τό περισσότερο δόθηκε με μόχτους δάκερων χρόνων. Θάπαιθηθύνε πολλές εβδομάδες για να διορθώσουμε τους τοίχους μονάχα, τις στέγες και τά πατώματα.

Μ' όλο που τά καταφάνε οι πυροσβέστες να δαμάσουνε τη φωτιά, αυτό κατορθώθηκε όταν κιόλας μεγάλη είχε προξενηθεί ζημιά στο κάτω πάτωμα όπου θρίσκονται τά εργαστήρια του «Μιλίταντ», με τά επικοινωνιακά, ταχυδρομικά κι' άλλα μηχανήματα. Συνολικά ή φωτιά και τό νερό κάνανε τόσο έχτεταμένη ζημιά που συμποσούται σε πολλές χιλιάδες δολάρια, χωρίς καμιά άσφαλιστική άποζημίωση.

## ΔΥΣΚΟΛΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

«Όλ' αυτά είναι μια σοβαρή οικονομική καταστροφή για το «Μιλίταντ», που έχει κιόλας έπείγουσα ανάγκη από κεφάλαια. Αναγνωρίζοντας τη τρομερότητα του χτυπήματος ή συνέλευση του τομέα της Νέας Υόρκης του ΣΕΚ, που συνεδρίασε κιόλας σ' αυτό τό ίδιο τό σόκημα την ώρα της πυρκαγιάς, έβανε άμέσως μπροστά.

Για να έγκατασταθούμε, προσωρινά, σ' άλλο σόκημα οι αντιπρόσωποι και τά μέλη του κόμματος διενεργήσαν άμέσως έρανο. Οι άμεσες δωρεές άνεθήκανε στα 230 δολάρια, και με 230 άλλα κατοπινά γινήκανε όλες 515 δολάρια

## ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΒΟΗΘΕΙΑ

Τό συνταχτικό έπιτελείο του «Μιλίταντ», μ' όλη του τη καρδιά, άδράχνει αυτή την ευκαιρία για να ευχαριστήσει τη ντόπια όργάνωση της Νέας Υόρκης και, ταυτόχρονα, άπειθύνει έκκληση για έπείγουσες βοήθειες σ' όλους τους φίλους κι' αναγνώστες σ' όλη τη χώρα, — σ' όλο τό κόσμο.

Κάτω, όμως, κι' απ' τους πιο πιθανούς εθνικούς όρους, θά δουλέσουμε για πολλές εβδομάδες κάτω από προσωρινές καταστάσεις. Κάθε δολαρίου εισφορά όχι μονάχα θά μας άνακουφίσει απ' την ένταση αυτής της δύσκολης κατάστασης, μά και θά μάς κάνει ίκανούς ναρχίσουμε την αναγκαία δουλειά για την άνοικοδόμησή.

Για νάναί πιο άποτελεσματική ή βοήθεια, στείλετέ μας τη τό γρηγορότερο. Όντας έθελαι οι για την ανταπόκριση των φίλων και αναγνωστών μας, τους ευχαριστούμε κιόλας άπώτερα.

Στείλετε τις εισφορές σας στο «Μιλίταντ»! Η διεύθυνση του είναι:

«MILITANT»  
116 University Place,  
New York 3, N. Y.

Σ' αυτή τη τόσο συντροφική έκκληση, δεν ήχοιμε τίποτα να προσέσουμε, παρά μόνο:

«Όλοι οι σύντροφοι, κι' οι συμπαιθόντες μας θά κάνουνε — έμψαστε έθελαι — τό καθήκον τους, στέλνοντας άμέσως ή,τι μπορεί, ο κάθε μας. («ΕΡΓΑΤΗ» δόδος 'Αγίου 'Αντωνίου, 1, Λευκωσία).

Η Σ. Ε. του «ΕΡΓΑΤΗ» άνοίγει αυτό τό έρανο — τόσο έπείγοντα και τιμητικό, είπαμε — με 1 λίρα εισφορά για πρώτη δόση.

(Η Σ. Ε.)



ΔΙΕΘΝΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ 4ης ΔΙΕΘΝΟΥΣ

### ΦΥΛΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΜΑΡΚΟΥ ΣΤΗ ΜΟΣΧΑ!

(Εσωτερικό «ΕΙΔΗΣΕΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ»)

Σύμφωνα με τα νέα της εβδομαδιαίας «Ελβετικής εφημερίδας «Τάι Βέλτθ-τσε», ο Μάρκος απάχθηκε απ' τη Σταλινική άστυ νομία στη Βουλγαρία, και μεταφέρθηκε στη Μόσχα.

Το Κρεμλίνο, πάντοτε σύμφωνα με τη «Τάι Βέλτθ-τσε» είχε θέσει υπόδειξη για τη μυστική συμμαχία του Μάρκου και του Τίτο, και τον κατηγορήσει για «Τροτσκισμό».

Ο επαναστατικός τύπος έχει καθίσει να μη μείνει μωγγός, άπανου σ' αυτή την υπόθεση. Ωφείλει να κάνει σταθερά άφθ' το ρώτημα στους Σταλινικούς:

—Τί έχει συμβεί με το Μάρκο; Ποιός είναι ο Μάρκος;

Συνιστούμε στους άγνωστους της «ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ» (Εσωτερικό «ΕΙΔΗΣΕΟΓΡΑΦΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ» της 4ης ΔΙΕΘΝΟΥΣ) να διαβάσουν το άρθρο του «ΣΠΕΡΟ» που τιτλοφορείται «ή εκκαθάριση του Μάρκου» και που δημοσιεύθηκε στο 228 άριθμό της «ΒΕΡΙΤΕ» (=ΑΛΗΘΕΙΑ) = όργανο του Τροτσκιστικού κόμματος της Γαλλίας) και στη «4Η ΔΙΕΘΝΗ» (Γαλόφωνη έκδοση — υπάρχει και Αγγλόφωνη κλπ.— του έπισημου όργάνου της Διεθνούς Γραμματείας της 4ης ΔΙΕΘΝΟΥΣ).

### Η ΔΙΚΗ ΤΩΝ 12 ΣΤΑΛΙΝΙΚΩΝ ΗΓΕΤΩΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ, 15 του Φλεβάρη.— Δικάζονται οι 12 ήγέτες του «Κομμουνιστικού Κόμματος της Ε.Π.Α.» (Αμερικανής). Μπορεί να καταδικαστούν από 12 σε 16 μήνες φυλάκις, σύμφωνα μ' ένα νόμο που άνωστάς ού «Νόμος του Σμιθ» του 1940, που μπήκε σ' ένεργεια πρώτα το 1941 για να καταδικάσει τους 18 ήγέτες και μέλη του Σοσιαλιστικού Έργατικού Κόμματος. (ΤΡΟΤΣΚΥΣΤΙΚΟΤ).

Σε κείνο τό καιρό οι Σταλινικοί όμ' μόνο δεν διαμαρτυρήθηκαν μιά, αντίθετα, έστρατεύσανε δημόσια ενάντια σ' κάθε ήθική ύποστήριξη που δόθηκε για άπεράσπιση των καταδικαζόμενων ΤΡΟΤΣΚΥΣΤΩΝ.

Δημοκρατική, όλοσδιόλου, είναι ή στάση τώρα του Σ.Ε.Κ. (Τροτσκιστικού) άπέναντι στη δίξη των Σταλινικών. Οι Αμερικανοί Τροτσκιστές έχουν πέραντα προσφέρει ένα ένομιόμο μέτωπο στο Κ.Κ. και σ' όλους τους όργανισμούς της εργατικής τάξης, για τη πάλη ενάντια στο «Νόμο του Σμιθ». Παρά τό πείσμα και την άρνηση των Σταλινικών να ένωθούν μ' αυτό τό μέτωπο, συνεχίζουν αυτοί (οί Τροτσκιστές) την έστρατεία τους ενάντια στη δίξη των 12, κ' ενάντια στο «Νόμο του Σμιθ».

### ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ ΤΟΥ ΑΜΣΤΕΡΤΑΜ

ΑΜΣΤΕΡΤΑΜ, 20 του Γενάρη.— Έχει ξεσπάσει άπεργία εργατών της Ήδίας, στο λιμάνι του Άμστερταμ. Στάλασε γούγορα άνάμεσα στους φοροεκπρωτούτες του λιμανιού. Προσλήθηκε ή άπεργία, απ' τό χαμηλό επίπεδο των μεροκάματων, κ' απ' την άπόκλιση των οριζών — έπαθμάτιον, πούγινε έτσι ή ζωή, σήμερα, άντιόφορη.

Τό ΕΚΚ. (Επαναστατικό Κομμουνιστικό Κόμμα) Ολλανδίας

### Τροτσκιστές Κινέζοι

(Απ' τη 1η σελίδα)  
Αμερικάνικου Ιμπεριαλισμού, κλαυρορίζοντας για βοήθεια με τό πιο ξεδιάντροπο και επιτελέστατο τρόπο, ένώ, απ' την άλλη μεριά, κάνουνε τσαλίμια να ροθούν σε κοντραπάντο με τους Σταλινικούς, έτσι πού να γαλατίζονται, να εκφιλίσουνε τις επαναστατημένες μάζες, διατηρώντας έτσι τη δύναμη της (ή Κουόμιντάνγκ) και ύποστηρίζοντας τη θέση της μπουρζουαζίας.

Μά μιά τέτοια προσπάθεια της μπουρζουαζίας της Κου-

στές διακηρύχουν (όπως σ' όλο τό κόσμο) πως την εργατική πολιτική των Σταλινικών ή ΕΡΓΑΤΙΚΗ τάξη θα τη δικάσει και θα την καταδικάσει. Ένώ τώρα, ό σκοπός της Αμερικανικής κυβέρνησης είναι να βαρέσει κατακέφαλα, μέσω αυτής της δίξης και του «Νόμου του Σμιθ», τα δημοκρατικά δικαιώματα των Αμερικάνικων μαζών.

Ο Γενικός Γραμματέας του Σ.Ε.Κ. (Τροτσκιστικού), ό Τζιέιμς Π. Κάνον, άνάλασε ξάστερα τη βαρύτητα της παρούσας έστρατείας του ΣΕΚ, σ' ένα δημόσια συγκέντρωση που όργάνωσε τό κόμμα, μέσα στις 6 του Φλεβάρη, στη Νέα Υόρκη.

Τό Έπαναστατικό Κομμουνιστικό Κόμμα της Ολλανδίας (τμήμα της 4ης Διεθνούς) έχει γράψει στην Έπιτροπή Τροτσκιστών των 12 στην Ολλανδία, να δώσει την ύποστήριξη της.

Άλλά άπαιτά ταυτόχρονα όπως αυτή ή κινητοποίηση να μη γίνει για τους 12 μονάχα, μά για όλα τα θύματα του «Νόμου του Σμιθ», που άνάμεσα τους είναι και οι 18 ήγέτες και τα μέλη του ΣΕΚ, που, με τη καταδίχη τους, χάσανε όλα τα πολιτικά τους δικαιώματα.

Κά τμήμα της 4ης Διεθνούς, έχει άπυθώνει μιά έκκληση τους άργάτες του λιμανιού του Ρότερταμ να μη ξεφορτώνουνε τα πλοία στο λιμάνι του Άμστερταμ.

Στη συμπόζηση των άπεργών, οι ναυπηγοί γκερμανισάσαν αζήχοντας τους δ'εσ' απ' την αβουσία, ένα Σταλινικό ήγέτη που προσέβαλε να κλαυρορίζουνε, γούγοροκρατικά, την επαναστατική πολιτική που και τώρα ακολουθεί το κόμμα.

## Ο Σύντροφος Ο Χένρυ Δέν Υπάρχει Πιά!

Ο σύντροφος Ο Χένρυ (Σέμ) μέλος της Κ. Ε. του Π. Γ. του Διεθνιστικού Κομμουνιστικού Κόμματος (Βελγικού Τμήματος της 4ης Διεθνούς) απέθανε στις 14 του Γενάρη του 49, 44 χρονών.

Όνας μπασμένος μέσα στο κομμουνιστικό άγώνα απ' τα παιδιάτικα του χρόνια, και μέλος της όργάνωσης μας απ' τό 1936, ό Σέμ έγινε στις προπολεμικές μέρες ό πιο προσοντούχος κ' ό πιο άπειδύνητος του Βελγικού κόμματος.

ήγέτων του κόματος, ό σύντροφος Σέμ, τότε πήρε άπάνου στους ώμους του όλο τό καταπιεστικό φορτίο της ύπεύθυνης κομματικής ήγεσίας. Αυτό τό γεγονός πρέπει να θεωρηθεί σαν ένα άπό τ' άρχικά αίτια για τό ξαφνικό και πρόφορο θάνατό του.

Ο Σέμ υπήρξε ό όργανωτής του Διεθνούς Προ-Συνεδρίου του 1942, μιάς πλείρας παράνομης συνάντησης των Γάλλων και των Βέλγων κομμουνιστών ήγέτων, και πήρε μέρος στην Ευρωπαϊκή Συνδιά-

UNIVERSITY  
OF  
DENVER  
Social science foundation  
DENVER 10, COLORADO  
28 του Γενάρη του 1949

«ΕΡΓΑΤΗΣ»  
Λευκωσία — Κύπρος.

Κύριοι:

Άσχολοόμαι σήμερα με τη μακρόχρονη μελέτη της Βρετανικής Άποικιακής Αυτοκρατορίας, με ξεχωριστό ενδιαφέρο πάνω στη πρόφατη και τωρινή ανάπτυξη πάνω στο πολιτικό, οικονομικό και τό εκπαιδευτικό πεδίο. Συνεπώς, ενδιαφέρομαι πολύ για τόν άποικιακό τύπο.

Μπορώ, λοιπό, να πάρω τό θάρρος να σας γράψω για τό περιοδικό σας τόν «Εργάτη»; Ποιά θέματα άγωνίζεται ν' άδράξει, και ποιά κομμάτι του άναγνωστικού κοινού προσπαθεί να φτάσει; Έχετε τη καλή θέληση να μάς δώσετε μιά, κατά προσέγγιση έκθεση για τη παρούσα κυκλοφορία σας; Και πόση είναι ή συδρομή για τό έξωτετικό;

Ελπίζω, πως δε θα τις πάρετε για άναίσιμες αυτές της έρωτησεις. Ίσως — αν αυτό δεν είναι αντίθετο με τη καθιερωμένη πολιτική σας — ή εύκολότερη μέθοδος για σας για να μάς παράσχετε μιά χειροπιαστή εικόνα του περιοδικού σας, είναι τό να μάς στείλετε ένα άπλό αντίτυπο.

Εύχαριστώντας θερμά για την έξυπρη-τικότητα σας, πιστέψετε παρακαλώ ότι είμαι ειλικρινέστατα δικός σας  
ΡΟΠΕΡΤ ΚΕΪΛ ΓΟΥΛΠΕΡΤ  
καθηγητής της Ίστορίας

Σχεδίασε τό Μανιφέστο ενάντια στο πόλεμο τό Μάη του 39 που ήτανε (τό Μανιφέστο) ένα άπό τα καλύτερα ντοκουμέντα που έχει δημοσιέψει τό Βελγικό κόμμα. Στη παρανομία του Βελγικού τμήματος στην Έκρηξη του πολέμου, όταν οι πιο πολλοί απ' τους πρώην ήγέτες του κόματος έγκαταλείψανε τη πολιτική δράση, ό σύντροφος Σέμ κατέστη ή μορφή που γύρω της ξαναμαζέφτηκαν οι διάφοροι πηγήδες της Βελγικής ήγεσίας σ' αυτή τη περίοδο. Στη τριπλή του 1939—1940 και 1944 σήληψη, απ' τη Γκεστάπο, όλων σχεδόν των νέων

σκηψη του 1944, και στη Παγκόσμια Προ-Συνδιάσκεψη του Άπριλ του 1946. Δημοσίεψε επίσης, παράνομα, στα Γαλλικά, μέσα στο πόλεμο, τό Μανιφέστο που νύθετήθηκε από την Έγχατη Συνδιάσκεψη της 4ης Διεθνούς.

Στό πρόσωπό του, τό Βελγικό τμήμα, και μαζί του όλόκληρη ή 4η Διεθνής, χάσανε ένα άπό τους πιο μορφωμένους μαχητές, ένα άπό τους πιο άξίους ήγέτες τους και, πάλι απ' όλα, ένα ΣΤΗΝΤΡΟΦΟ κ' ένα ΦΙΛΟ μ' ΑΣΠΙΔΗ ΤΙΜΙΟΤΗΤΑ και ΗΘΙΚΗ ΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ.

Κ' εσύ! σύντροφε, δε διαβάσεις, άκόμα, την «ΠΡΟΔΩΜΕΝΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ»; (του Γέρου μας).  
Μεγάλη παράλειψη!

ομοίοι συμβιβασμό, ΑΤΤΟΙ τώμα, απ' τό ΔΙΚΟ ΤΟΥΣ τό στρατόπεδο.

Η δυνατότητα και ή πιθανότητα ενός τέτοιου ασπίου συμβιβασμού, είναι τό κύριο εμπόδιο και ή κρίση στη πύεπερα εξέλιξη της τωρινής κατάστασης!

Έκείνο που τό «κομμουνιστικό» κόμμα λατρεύει να πραγματοποιήσει δεν είναι τό να γκερμανισεί όλη τη Κουόμιντανγκ, μά μονάχα να εκλιτσήσει τους ήλιότες του Γαϊάνγκ — Κάλ — Σιέκ — δ'εσ' απ' αυτή. Όχι να καταστρέψει τό θεμέλιο της Κουόμιντανγκ ή μπουρζουαζία, άλλα,

άπεναντίας, να προστατέψει και να στερεώσει αυτή τη τάξη. Όχι να σπείσει πέρα ώπέρα τη σάπια γραφειοκρατική μηχανή της Κυβέρνησης της Κουόμιντανγκ, μά να τη διαφιδάξει και να την εκμεταλλεύει. Όχι ή επιδίωξη της πολιτικής της πάλης των τάξεων, άλλα ή πορεία της ταξικής συνθηκολόγησης. Όχι, να ήγηθεί μιάς άγροτικής επανάστασης, μά να προστατέψει τους πλούσιους χωριάτες, κ' αυτόν των φουοδαρχών άκόμα τόν αλοβάτο.

(Συνεχίζεται)  
Παρθένος Γ. Χυμμορόλης  
Τίτλος: «ΖΑΒΑΛΛΗΣ Άντικαμ

ΟΠΩΣ ΕΜΕΙΣ ΤΑ ΠΡΟΒΛΕΠΟΥΜΕ!

## Άνοιχτή Έπιστολή προς τό Συνέδριο, τη Κεντρ. Έπιτροπή και τα μέλη του Κομμ. Κ. της Γιουγκοσλαβίας

(ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΜΑΚΡΙΑ Η ΚΑΘΑΡΣΗ!)

(Απ' τό προηγούμενο)  
ΟΙ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΤΟΥ ΕΚΦΥΛΙΣΜΟΥ.

Ο κοινωνικός εκφυλισμός της ΕΣΣΔ, είναι ό κύριος άγώγος για τη πλείρα παραμόρφωση των βασικών άρχών του Λενινισμού:

Διακηρύχουν σήμερα, προς όλους τους ήγέτες των κομμάτων που τους ακολουθούνε, ότι ό καπιταλισμός κ' ό σοσιαλισμός είναι δυό κοινωνικά συστήματα που μπορούν να ζούν τό ένα δίπλα στο άλλο, ήσυχά και ειρηνικά.

Άπαγορεύουν έντελώς, στους ήγέτες των κομμουνιστικών κομμάτων, να μιλάνε για επανάσταση ή για άνατροπή του καπιταλισμού στη χώρα τους άλλα, αντίθετα, τους διατάζουν να περιορίζουν τη προπαγάντα τους στην «Άμυνα της Έθνικής Άνεξαρτησίας» — του ίδιου, δηλ. του καπιταλιστικού κράτους.

Αυτοί οι ίδιοι οι ήγέτες, που σας κατηγοράνε σήμερα για άγνοια της Μαρεξιστικής — Λενιστικής άντλησης σχετικά με τις τάξεις και τό κράτος έχουν, αυτοί οι ίδιοι, αφήσει τους κομμουνιστές εργατές των καπιταλιστικών χωρών στη μεγαλιτέρα άγνοια σχετικά με τό ζήτημα αυτό.

Δεν άρκέσθησαν να συμμετέχουν στις κυχερνήσεις των καπιταλιστικών χωρών — Γαλλίας, Ίταλίας, Βελγίου, κ.τ.ρ.— από τό 1941 ίσως τό 1947, άλλα και ξεχάσανε όλα όσα έγραψε ό Λένιν ενάντια

στο ρεφαρμισμό: ότι είναι άδύνατο να κατακτηθεί ή καπιταλιστική κρατική μηχανή έσωτερικά χωρίς, κατανάγκη, να καταστραφεί και νάναπληρωθεί από μιά νέα εργατική και σοβιετική κρατική μηχανή.

Φτάσανε μέχρι του σημείου ναπαγορεύουνε στους εργατές να χρησιμοποιήνε τη σπείρα για να καλύτερεύουνε τις άθλιες συνθήκες της ζωής τους, και σ' αυτούς άκόμα τους προμαχόνες του Ευρωπαϊκού καπιταλισμού.

Όλες αυτές οι μανούθρες δεν εξαπατήσανε τους Ιμπεριαλιστές, όπως φανταστήκανε ότι έκαναν οι άπεσταλμένοι και πράχτορες των ήγετών του «κομμουνιστικού» κόμματος της ΕΣΣΔ.

Οι καπιταλιστές δεν έπαψαν, ούτε στιγμή, να θεωρούν την Ε. Σ. Σ. Δ. ως ένα θανάσιμο έχθρόν. Άλλά έχουν εξαπατήσει τους άργάτες των καπιταλιστικών χωρών: Βλέποντας, αυτοί τους άρχηγούς των «κομμουνιστικών» κομμάτων χτες νάντιστέκουντα στα ταξικά τους κινήματα και, σήμερα, να ξεσκεπάζονται άπότοια και γραφειοκρατικά στήματα πώς είναι ή μιάς ξένης πολιτικής για τα δικά της τά συμφέροντα, κ' ότι χρησιμοποιούν μόνο σ' αμιά μαζική μανούθρα απ' τους άρχηγούς τους.

(Συνεχίζεται)

### Τους Παίρνει Χαμπάρι

(Απ' τη 1η σελίδα)  
κού Διημοτικού Συμβουλίου! Σου τη ξαναθυμίζω, λοιπό, πού λανά—έχτος απ' τη πιο πάνω παράγραφο: Ο λαός της Άμμοχώστου, ό γούσια τό κλοβάτ πλερώνει, πλάι στο ό γούσια του μετρητή κάθε μήνα.

Όλες αυτές οι καταστάσεις μάς δίνουν τό δικαίωμα, να συμπεράνουμε:

Στό πρόσωπο του «Λαϊκού» Διημοτικού Συμβουλίου, κοντολογίς, ό λαός της Άμμοχώστου πλέρονε για έξι (άριθμός 6) όλόκληρα χρόνια τό ρεύμα προς ό γούσια τό κλοβάτ.

Άν, όμως, τό «Λαϊκό» Διημοτικό Συμβούλιο της Άμμοχώστου ένεργούσε κατ' έντολή των Λαϊκών Όργανώσεων, κ' όχι του ΑΚΕΛ, δε θαχάμε αυτά τα χάλια.

Δε θαχάμε, πάλι να πεί, ξανατονίζω, προς ό γούσια τό κλοβάτ, και δε θαχάμε και τό μετρητή ό γο. τό μήνα.

Μά θαχάμε φτηνό ρεύμα, πού θα μπορούσε ό λαός να τό χρησιμοποιήσει και για τους σπιτικούς σκοπούς, κ' όχι να τό χρησιμοποιήνουνε οι λίγοι μετρημένοι προνομιούχοι.

Γιά παράδειγμα ήθε τό πρώτα 15 κλοβάτ προς ό γο. Τά 40 κλοβάτ προς ό γο. άλλα τα ύπόλοιπα, προς ένα (άριθμός 1) γούσιο.

Άλλωστε, έδώ που τό λέμε για τό χάλια του «Λαϊκού» μας διημοτικού μάς συμβουλίου, δε ξαναθυμίζωμε και

τό κείνο τό περιβόητο ζήτημα των πορτοπαρεθύρων των πολιτικοικών της Άμμοχώστου: Ξακολουθάνε νάνα άνεργοί ένα σωρό άργάτες, δε αφήνουμε τους μικροκαταστηματάργες βιοτέχνες πελεκάντες— πού δεν έχουν σχεδόν καμιά δουλειά.

Κι' όμως δε δουλέφουνε— άπάνου στη κωπούρα του λαουτζίκου— με χούφτα μονάχα άπόστρατο.

Κ' ένα σωρό άλλα, καθημερινά βασικά ζήτηματα, τό μεροκαματίο του άρραμισσόμενου προλεταριάτου.

Γιά όλα τούτα— όπως και για τό ήλεκτρικό ρεύμα— πού πολεμάνε να τό καταβάσουνε στα ό γο. τό κλοβάτ— οι λαίκες όργανώσεις της Λευκωσίας κ' όχι πάνε να κάνουν, συνιούνται όπωσδήποτε.

Ένώ στην Άμμοχώστο οι έπιτροπές των όργανώσεων, σ' όλα— πλάι στην άδράνεια τους για τό φτηνισμα του ήλεκτρικού ρεύματος— κάνουν τό κουφό.

Και δεν ύπόχει— όπως είναι γνωστό και στα μωρουβέλια— χειρότερος κουφόσ' απ' εκείνο που δε θέλει νάκάνει. Μά τό προλεταριάτο πιά κ' όλος ό λαουτζίκος— όπως τό θρονοφανάζωμε κάθε στιγμή— όλο και τους παίρνει, όλους τους, χαμπάρι.

(ΕΝΑΣ ΒΑΡΑΡΙΟΣΗΣ ΠΡΟΛΕΤΑΡΙΟΥΣ)  
Βαρώα 5 του Φλεβάρη του 1949.